
 

 

 i Drammen 

 

Årsmelding for året 2025 

Lokallaget har lagt bak seg nok et år med stor aktivitet og innsats for naturvernet. Alle 

planlagte aktiviteter i aktivitetsplanen for året er gjennomført og nye har kommet i 
tillegg. Det har også vært aktivitet og engasjement fra styrets side som er i tråd med 
miljøpolitiske mål i aktivitetsplanen. 

 

Fra fugletitting ved Miletjern 

Organisatorisk 
Årsmøtet i 2025 ble holdt i Folkets Hus i Drammen 27. februar med 15 medlemmer til 
stede.  

Styret har bestått av leder Astrid Busengdal, sekretær Anne Foss, kasserer Gøril Foss 
Eriksen og styremedlemmene Gunnar Nicolaisen, Kjell-Vegard Anfinsen, Britta Scäfer 
og Anny Qvale, med Brede Holst som varamedlem. Revisor er Heidi Engum og 
valgkomitéen har bestått av Jøran Helene Stake, Ann-Kristin Skoug og Rune Kjeldsen.  



Astrid Busengdal, Anny Qvale, Anne Foss, Gunnar Nicolaisen og Kjell-Vegard Anfinsen 

møtte som delegater til fylkesårsmøtet 8. april.  

Lokallaget hadde per 31.12. 2025 598 medlemmer. Dette er 11 flere enn ved forrige 
årsskifte. 

 

Økonomi 
Laget har hatt midler nok til å gjennomføre de planlagte arrangementene og andre tiltak 
siden vi får god støtte til aktiviteter fra sentrale midler. I tillegg fikk vi kr 5.000,- fra 
fylkesstyret som andel av medlemskontingenten, midler fra Norsk Tipping og 

momskompensasjon. Egenkapitalen ved årsskiftet 2025/2026 var på kr 8.908,82. 

 
Faglig og miljøpolitisk arbeid 

Plansaker: 
Medlem Per Valset forfattet et brev til kommunen angående byggeområde 57, 

Fjell/Austad, i kommuneplanens arealdel. Området ble ikke tatt ut av planen til tross for 
Statsforvalterens innsigelse. Brevet er også undertegnet med Naturvernforbundet i 
Drammen. 

Kommuneplanens areaIdel var oppe til 2. gangs behandling før sommeren. 
Statsforvalteren hadde ikke trukket sin innsigelse mot nedbygging av 800-meter-skogen, 

så det politiske flertallet vedtok at området skal vurderes på nytt ved at det utarbeides 
en områdeplan for skogen i Solbergelva for på den måten å søke å omgå innsigelsen fra 
statsforvalteren. 

Områdeplanen for Berger var også oppe til 2. gangs behandling før sommeren. 

Formannskapet vedtok at det skal gjøres et nytt forsøk på å få til en løsning for 
småbåthavn i området. Styret i NiD opprettholder kontakten med beboere i Bergerbukta 
og planlegger en medlemstur langs kyststien i Svelvik sommeren 2026.  

NiD leverte en høringsuttalelse til kommunens forslag til temaplan for naturmangfold. 

Vårt høringssvar var kort og konsentrerte seg om at satsningsområdet som ville pålegge 
kommunen å ta hensyn til naturmangfoldet i arealplanleggingen, ble tatt ut av planen av 
det politiske flertallet. 

NiD leverte også en kortfattet og klart formulert uttalelse til høringen av parkeringsnorm- 
og strategi for kommunen. Vi kritiserer at endringene i parkeringsnormen favoriserer 

bilparkering og svekker mulighetene for sykkelparkering i kommunen.  

Brev/uttalelser: 
NiD har engasjert seg i planene om etablering av en discgolfbane ved Svensedammen 
på Konnerud. Vi er kritiske til at banen legges nær vannet i et mye brukt friluftsområde 
og har sendt uttalelser til kommunen et par ganger. 
 



I samarbeid med Naturvernforbundet i Buskerud, ble det sendt en uttalelse med kritikk 

av kommunens mangelfulle oppfølging av tiltaksplan for Oslofjorden. Uttalelsen var en 
klar oppfordring til hovedutvalget for tekniske tjenester om å gjøre vedtak som styrker 
kommunens arbeid og forpliktelser i arbeidet med å redde fjorden. 

Oppslag i media: 

I begynnelsen av året var det en rekke redaksjonelle artikler i lokalpressa i forbindelse 
med at Forsvaret kunngjorde at de anså at Sirikjerke på Mjøndalsskauen var best egnet 

for plassering av en radarstasjon: 
 
7. januar i DT: «Sirikjerke kan bli radarstasjon 
8. januar i DT: «Kraver stans av radarstasjon på Sirikjerke» 
16. januar i DT: «Sirikjerke: Vurderer søksmål for å stanse radarstasjon. Reportasje fra et 

stort folkemøte mot Forsvarets planer om radarstasjon på toppen av Sirikjerke» 
16. januar i Eikernytt: «Smekkfullt møte om «hemmelig» radarstasjon på Sirikjerke» 
10. mars i DT: «Sirikjerke: Forsvarsbygg avviser protester – vil ture fram som planlagt» 
28. mai i DT: «Tar farvel med fjelltopp: Stedet har betydd mye for mange» 

6. juli i DT: «Gir opp kampen mot radar på Sirikjerke» 
23. 8 i DT: «Radarstasjon på Sirikjerke: Jeg kommer ikke til å sitte her med samme glede» 
 
Andre saker: 

8. mars i DT: «Et ja til vern er å stille seg på riktig side av historien». Felles uttalelse fra 
Naturvernforbundet i Drammen og i Buskerud og Besteforeldrenes klimaaksjon om vern 
av Lofoten, Vesterålen og Senja. En oppfordring til Buskerud Høyres årsmøte om å 
stemme for fortsatt vern av området. 

 
23. april i DT: «Vi har brukt opp alt – og det er bare april». Om Overforbruksdagen signert 
Klima- og miljøalliansen. 
 
30. august i DT: «Vil hindre bygging i omstridt område: omkamp på omkamp». 

Redaksjonelt innslag fra en befaring for lokalt SV med SV-leder Kirsti Bergstø i 800-
meteren i Solbergelva. Vi ble forespurt om vi kunne stille med en kjentmann i område og 
styremedlem Kjell-Vegard Anfinsen guidet turfølget i det omstridte skogsområdet og ble 
også intervjuet av journalisten som deltok på befaringen. 

Henvendelser: 
En beboer på Pukerud tok kontakt med oss angående problemer med villfylling ved 

innsamlingskonteinere ved Sølfastøya. Vi kontaktet kommunen for å få en avklaring på 
hvor ansvaret for opprydding ligger og mottok et utfyllende svar 4. mars. Svaret ble også 
oversendt vedkommende innbygger. 

Vi tok også kontakt med kommunen angående mye søppel som ble gravd opp langs 

turveien ved Mile i forbindelse med at det ble satt opp lysstolper langs stien. Vi satte 
også spørsmålstegn ved en hogst ved stien som fjernet all vegetasjonen på stedet. 



Kommunen sørget for å få ryddet opp alt søppelet som var blitt liggende og forklarte 

hvorfor hogsten hadde vært nødvendig.  

Styret får også noen henvendelser fra innbyggere hvor sakene ikke har ført til noen 
saksbehandling fra vår side. 

 

Arrangementer og aktiviteter 

Gjennomføring av aktivitetsplanen: 
Klimafestivalen åpnet 14. januar med et åpent møte om trafikksituasjonen i Drammen 
med bakgrunn i en rapport om rushtrafikken som ble lagt fram. Møtet var godt besøkt 
med ca 60 frammøtte, og det var stort engasjement fra publikum som ønsket klare svar 
fra politikerne i panelet. Arrangør var Klima- og miljøalliansen. 

NiD deltar i planlegging og forberedelse av klimafestivalen og tenner hvert år varder på 
Spiralen og Haukåstoppen for å varsle faren ved klimaendringene. 23 møtte opp til 
vardebrenningene 26. januar. 
 

Klesbyttedag den 26. april i Strømsø kirke ble vårt bidrag inn i Overforbruksuka. 
Klesbyttedagen er et samarbeid mellom Naturvernforbundet, Strømsø bykirke og 
Besteforeldrenes klimaaksjon. 
Arrangementskomitéen har etter hvert opparbeidet seg god erfaring med å avvikle 

klesbyttedagen. Det er et hyggelig arrangement med godt besøk og servering av kaffe og 
kaker. 

Fugletitting ved Miletjern ble arrangert den 4. mai. Det var ti stykker som fulgte turleder 
(og fylkesleder) Martin Lindal fra tjernet og langs bekken opp mot et lite fossefall hvor 
turfølget fikk se både fossekall og vintererle, som ble turens høydepunkt når det gjaldt å 

registrere hvilke fugler vi så på veien.  

Slåttedagen på Myrsetervollen ble gjennomført søndag 17. august. I år ble publikum 
tilbudt et slipekurs i forkant av slåtten. Det ble en veldig vellykka slåttedag med 12 
deltakere på både kurset og i slåtten, strålende vær og slåttemusikk som ble besørget 

av styremedlem Britta Schäfer. 

Strandryddedagen lørdag 13. september foregikk på Vassenga i Mjøndalen. Vi var bare 
fem som plukket søppel denne gangen, men det var en veldig regntung dag! Det var mye 
søppel på et lite område. Vi har et godt samarbeid med kommunen som henter søppelet 

etter endt dugnad. 

Sopp- og sanketur ved Bjørkedokk i Krokstadelva 1. oktober ble et nytt innslag i 
aktivitetsplanen i forbindelse med Prosjekt Naturglede i friluftslivets år. Det var mye 
regnvær i høst, og dette førte nok til at oppmøtet ikke var større enn sju deltakere, pluss 
veiledning fra to medlemmer av Buskerud sopp- og nyttevekstforening. Men det ble en 

fin sopptur for de som deltok. 



Årets inspirasjonskveld i høstmørket ble arrangert 27. november på biblioteket i 

Drammen. Gro Angeltveit fra Naturvernforbundet i Lier holdt foredraget: Under 
overflaten i Drammensfjorden – Kriser, naturglede og håp. Det var nok et vellykka 
høstarrangement med ca 50 tilhørere og servering av pizza og mineralvann. 

Andre aktiviteter: 
Den 15. januar arrangerte Naturvernforbundet i Buskerud, Drammen og Øvre Eiker et 
folkemøte på biblioteket i Mjøndalen om Forsvarets planer for radarstasjon på 

Sirikjerke. Mer enn 200 tilhørere møtte fram. Møtet ble en sterk markering av 
folkemeningen, og det ble stor oppmerksomhet i media i etterkant av møtet. 

Klima- og miljøalliansen inviterte 20. juni til sommeravslutning på Kometen på Strømsø 
for å feire våre seire sammen med inviterte politikere. Det var godt oppmøte til 
sammenkomsten, og det ble en livlig prat rundt langbordet. 

Fylkesstyret inviterte alle lokallagene til en fagsamling om Drammensfjorden og 
Oslofjorden lørdag 21. juni. Møtet fant sted i kommunestyresalen i det gamle rådhuset i 
Mjøndalen og var godt besøkt og hadde flere gode innledere. Nesten alle i styret i NiD 
møtte. Leder Astrid la fram det vi har av kjennskap til Drammen kommunes bidrag til 

forurensning og annen skadelig virksomhet for livet i fjorden. 

Flere styremedlemmer deltok på stand under valgkampen, både på Bragernes torg og 
under Elvefestivalen. Naturvernforbundet stilte opp med stand sammen med de andre 
miljøorganisasjonene og de politiske partiene og fikk godt utbytte av uformell kontakt 

med politikerne, også med statsministeren og stortingspresidenten! 

Oppfølgingsmøte om Drammensfjorden på rådhuset i Drammen den 8. oktober. Britta 
Schäfer, som er vår kontakt i arbeidet om fjorden, møtte for oss.  

I forbindelse med Ombruksuka i november, var vi medarrangør sammen med biblioteket 

og Klima- og miljøalliansen for klesbytte- og fiksedag på biblioteket i Drammen 22. 
november.  

Deltakelse i eksterne prosjekter: 

Prosjektet Net Zero City hvor kommunen har vært med i et pilotprosjekt, ble avsluttet i 
2025. Leder har møtt for NiD. 

 

Drammen 21. februar 2026 
For styret Astrid Busengdal, leder 


